

Să luptăm pentru un regim sever de economii

Din minele, atelierele și uzinele Văii Jiului ne sosesc tot mai multe vești care anunță că oamenii muncii, preocupați tot mai adânc de problema economiei, reușesc să obțină succese în această luptă. Răzdarile oamenilor muncii ce se străduiesc să producă cât mai mult, mai bine și mai eficient, se îngroașe tot mai mult.

Într-unul din numerele trecute ale ziarului nostru am arătat că între 1-20 Februarie, în conținutul și în histria care conduc locomotivele depoului CFR Petroșeni au realizat o economie de combustibil și uleiuri în valoare de 520.586 lei. La mina Lupeni, peste 30 de grupe — printre care a tovarășilor Csimilgea Iosif, Dandan Ioan, Micula Andrei, Timar Alexandru — realizează economii însemnate de exploziv. La mina Aninoasa, grupele tov. Dumitru Victor, Holda Ioan, Balint Ioan, precum și grupe ca aceea a tov. Stross Ludovic, care înainte făceau risipă de exploziv, acum precupețesc explozivul, reușind să facă economii de peste 10 la sută. La mina Petrița, pe lângă economii însemnate de exploziv, minerii se străduiesc să economisească material lemnos. În sectorul III al acestei mine, tot mai multe preabataje sunt armate cu stâlpi de fier care pot fi răpiți și întrebuințați mai departe, reducând astfel consumul de material lemnos.

Un exemplu elocvent de felul cum trebuie să se facă economii este acela dat de tov. Poboreni Alex., din mina Lupeni. Printr-o raționalizare simplă el face în fiecare săptămână o economie de 19 oameni de muncă în urma cărui fapt cărbunelui extras de el a înregistrat o reducere însemnată a prețului de cost. La prepararea „Vasile Luca” din Lupeni, un număr de 15 muncitori lucrează voluntar pentru instalarea unor noi site vibrante pentru selecționarea cărbunelui pe granulații, în locul site-urilor vechi care necesită prea multe cheltuieli de întreținere.

Această și multe alte exemple, dovedesc că în întreprinderile Văii Jiului, s'a schimbat ceva. O parte din muncitori pătrunși de spiritul gospodăresc față de avutul Statului celor ce muncesc, au înțeles că nu e îndecajus să producă mai mult făcând risipă de materii prime, energie, cheltuieli de regle, etc. Tot mai mulți muncitori, se ridică în luptă împotriva rebuturilor, cum sunt de pildă muncitorii dela secția de strungărie a Atelierelelor Centrale Petroșeni, dela Atelierele de grup din Aninoasa, atelierul minei Jlet-Lonea, etc., unde rebuturile sunt tot mai puține. Muncitorii Atelierului de grup din Aninoasa, au mecanizat peste 10 abataje cu scocuri oscilante, crațere și mașini de încărcat, luate dela cimitirul de fier vechi și reparate. Tot la Aninoasa trei șoferi împreună cu maistrul garajului, în timpul cât nu făceau drumuri cu autocamioanele, au construit o autocamionetă numai din material vechi.

Această luptă pentru economii dovedește că la apelul Partidului, în rândurile oamenilor muncii a pătruns spiritul de bună gospodărire a avutului obștesc.

Dar aceste realizări nu pot fi socotite decât un început. Pentru că nu toți muncitorii s'au încadrat în această luptă pentru economii, iar în alte părți se observă o risipă de materiale. Turnătorii dela Atelierele Centrale Petroșeni au livrat o cantitate de roți de oțel pentru vagoanele administrației minei Jlet-Lonea, dintre care 16 bucați nu au putut fi întrebuințate. La filatura Lupeni, procentul de deșeură e de 5 la sută în timp ce la alte filaturi din țară procentul de deșeură reprezintă 2-2,50 la sută. În minele Văii Jiului mai sunt încă multe grupe care fac risipă de exploziv, de material lemnos, de energie electrică.

Lupta pentru economii, simțul gospodăresc de folosire a materiilor prime nu sunt decât un început. Însă acest început, acest sămbure nou al noii atitudini față de muncă, față de avutul colectiv a celor ce muncesc trebuie dezvoltat, trebuie să cuprindă pe toți oamenii muncii. Pentru că oriunde, în orice abataj, atelier sau loc de muncă, se pot face economii cât de mic, care adunând laolaltă, fac să crească acumulara socialistă, adică rezervele pentru noul investiții în industrie, agricultură, pentru școli, locașuri de cultură și sănătate, pentru tot ceea ce este necesar ridicării din toate punctele de vedere a celor ce muncesc.

Deceea, lupta pentru realizarea unui regim sever de economii trebuie organizată și dezvoltată. În angajamentele de întrecere luate de grupele de muncitori, trebuie să se arate concret cu cât va reduce consumul de material exploziv și lemnos, de energie electrică și aer comprimat, așa cum muncitorii uzinei electrice din Vulcan au arătat clar în chemarea lor la întrecere adresată muncitorilor uzinelor electrice din întreaga țară. E necesar, ca metodele de muncă a căror folosire face posibilă realizarea de economii, să fie cunoscute și folosite în toate locurile de muncă posibile.

Comisiile de întreceri de pe lângă exploatarea Văii Jiului, alături de depășirea normelor trebuie să scoată în evidență dacă grupele de muncitori, sau alte categorii de muncitori, au realizat economii, sau au făcut risipă de materiale și energie. Acolo unde se face risipă de materiale să se analizeze cauzele acestei lipse; tovarășii care fac risipă să fie criticați de tovarășii lor de muncă, iar acolo unde cazurile sunt grave să se aplice sancțiuni.

Organizațiile de Partid și sindicale au un rol de seamă în bătaia pentru economii. Ele trebuie să educe oamenii muncii în spiritul unei severe economii, să antreneze și să conducă pe toți oamenii muncii în această luptă.

Pentru că luptând pentru realizarea unui regim sever de economii, luptăm împotriva anarhiei în producție și a risipei, luptăm pentru mărirea necontenită a avutului nostru obștesc, care constituie temelia societății socialiste, pentru a cărei constituire luptăm.

Muncitorii dela exploatarea forestieră a uzinei „Victoria”-„Călan” din Arsa, din 25 Februarie lucrează în contul lunii Martie

Angrenați în întreceri socialiste pentru depășirea normelor, cărbunarii dela exploatarea forestieră a uzinelor „Victoria”-Călan din Arsa, obțin succese din ce în ce mai mari în muncă.

Astfel, muncitorii acestei exploatare, în ziua de 25 Februarie au îndeplinit programul producției de mangal pentru luna Fe-

bruarie, urmând ca după această dată să lucreze în contul programului de pe luna Martie.

În fruntea depășirilor de normă, s'au situat tov. Oșvalt Adalbert cu 16 la sută, Florea Viorel cu 13 la sută, Bodea Victor cu 11 la sută, Argint Iosif cu 11 la sută, iar un alt mare număr de cărbunari, au obținut depășiri de norme mai mici



În Județul nostru a luat ființă organizația unică revoluționară a Tineretului Muncitor

Într-o atmosferă sărbătorească și plină de entuziasm, la Petroșeni a avut loc Conferința județeană de unificare

Aspecte

Conferința Județeană de unificare a fost precedată de plenary pe unități, conferințe de plăși și centre industriale în cadrul cărora — prelucrându-se Rezoluția Plenarei din 22-24 Decembrie a C. C. al P. M. R. cu privire la activitatea Partidului în rândurile tineretului — importanța ei covârșitoare, a fost cunoscută de toți tinerii. Fiecare era pătruns de însemnătatea pasului hotărât pe care-l face.

Deaceia ziua Conferinței a luat un aspect de sărbătoare.

În zorii dimineții, delegații tinerilor din provincie li s'a făcut la gară o primire entuziastă din partea celor din localitate și a reprezentanților Comisiei Județene de Unificare. Și-apoi de aici cu fanfare și steaguri în frunte — prin orașul care, participând și el parțial la sărbătorirea tinerilor, încă de-cu-seară se îmbrăcase cu drapele roșii și tricolore, lozinci ce subliniau semnificația evenimentului, iar în vitrine și-a pus flori și portretele marilor dascăli ai proletariatului și a conducătorilor cla-

(Continuare în pag. IV-a)

Eri s'a deschis la Petroșeni Conferința Județeană de unificare a tineretului muncitor din Valea Jiului. Sute de delegați și delegați, venind din partea minerilor și muncitorilor dela Lupeni, Aninoasa, Petrița, Lonea și Vulcan, din partea tinerilor țărani muncitori din plășile Hațeg, Pui sau Sarmisegetusa, din partea elevilor și studenților din Petroșeni, au exprimat în numele celor care i-au trimis bucuria, încrederea și entuziasmul cu care muncitorii dela orașe și sate au primit hotărârea Partidului Muncitoresc Român de a se înființa o su-

gură organizație de tineret, și elanul cu care au format la înfăptuirea acestei hotărâri.

Conferința, prin care a luat ființă organizația unică, revoluționară a tineretului muncitor de aici, a fost un fel și o puternică manifestare a dragostei tineretului față de Partid, o manifestare a hotărârii tineretului din Valea Jiului de a urma prin muncă și luptă pilde comunistilor sovietici, de a se încadra cu și mai mult elan în lupta pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, pentru înfrângerea totală a reacțiunii interne și internaționale

Lucrările Conferinței

Lucrările Conferinței au început prin cuvântul de deschidere rostit de tov. Kovacs Pius președintele Comisiei Județene de Unificare a tineretului muncitor. Arătând scopul lucrărilor — crearea Organizației Unice, revoluționare a tineretului muncitor — a subliniat faptul că traducând astfel în viață hotărârile Rezoluției Plenarei C. C. al P. M. R., tineretul înmă-

nunchindu-și forțele, sub conducerea și îndrumarea Partidului, va deveni mai puternic, va putea munci cu mai mult spor, devenind un factor activ în lupta pentru realizarea Planului de Stat și construirea socialismului în țara noastră, va putea lupta cu mai mult succes pentru ridicarea sa culturală și po-

(continuare în pag. II-a)

Încă o grupă de mineri s'a desprins din rândul codașilor

Minerii din grupa tov. Bot Petru din Aninoasa, care înainte nu-și îndeplinea norma realizează acum depășiri zilnice de 11 la sută

În luna Februarie, 12 din cele 36 de grupe de mineri dela Aninoasa nu și-au îndeplinit programul de producție fixat în cadrul Planului.

Însă, sunt și grupe, care — convinse că rămânerea lor sub normă împiedică îndeplinirea Planului și mersul înainte al clasei muncitoare, — au căutat să muncească mai bine, mai cu spor.

Una dintre acestea este și grupa tov. Bot Petru.

Mai înainte, această grupă a lucrat la înalțări de galerii în cărbune. Apoi, a fost necesar să lucreze într-un abataj camăra pentru extragerea cărbunelui.

Lucrând în abataj, grupa tov.

Bot n'a mers prea bine. În luna Noembrie a ramas sub normă cu 12 la sută, în luna Decembrie cu 23 la sută, iar în luna Ianuarie, deasemenea, producția a fost slabă.

Rămânerea în urmă se datoră pe deoparte necunoașterii muncii în abataj, cât și unor greutăți. Abatajul grupei tov. Bot nu e mecanizat, iar poditura sub care se face exploatarea stratului e veche, de peste doi ani. Sub poditura veche trebuie să se lucreze cu mare atenție, altfel se prăbușește abatajul. În abatajul lor lemnul pentru armătură trebuie adus pe o suitoare înălță de 20 m. care era încă o piedică în muncă

Aceste greutăți au frământat mult pe minerii din grupa lui Bot. Trebuiau învinse.

Cu ajutorul tehnicienilor, au trecut la o mai bună organizare a muncii. Până nu de mult abatajul lor era exploatat numai pe un front. Acum este exploatat pe două fronturi. Când pe un front se face împușcarea, în cealaltă parte a abatajului se face armarea și astfel în tot timpul programului de lucru, cei patru mineri pot să lucreze din plin.

În urma cererii minerilor, în abatajul lor a fost instalat un troliu cu aer comprimat, cu ajutorul căruia, stâlpii de lemn

(continuare în pag. III-a)

In județul nostru a luat ființă organizația unică revoluționară a Tineretului Muncitor

(Urmare din pag. 1-a)

Litică, va putea merge cu mai multă consecvență pe drumul romsomiștilor sovietici.

Conferința — a arătat în continuare vorbitorul va trebui să decurgă într-un spirit critic și autocritic, iar pe de altă parte ea pune ca sarcină delegaților tineretului din Valea Jiului care se află de față de a duce până jos la unitățile de bază ceea ce au învațat aici, de a face cunoscut tuturor sarcinile ce vor fi tratate.

Ca încheiere, tov. Kovacs a pro-

pus urmatorul prezidiu al Conferinței: Crainic Roman, secretarul org. Județene P. M. R. — Valea Jiului — Petro Nastovici, delegatul Comisiei Centrale de Unificare a Tineretului muncitor, Frankfurt Tiberiu, din partea Comisiei Județene de Unificare, studentul Kovacs Gh. — Vaida Traian și Rachieru Eugenia din partea tinerilor țărani muncitori — muncitorul fruntaș Deak Vontzel, șeful abatajului tineretului din Lonea — și Sicomas Cornel din partea Comisiei Județene de Unificare.

Prezidiul a fost ales în unan-

mitate prin lungi aplauze ale asistenței.

S'a procedat apoi la alegerea comisiilor de validare și candidare, care, prin sarcinile ce le reveneau, să contribuie la bunul mers al lucrărilor Conferinței.

În continuare au luat cuvântul reprezentanții organizațiilor de masă, care după ce au salutat Conferința au arătat că privind cu dragoste lupta pentru unitate, organizațiile de masă vor da tot sprijinul tineretului muncitor pentru îndeplinirea sarcinilor și mărețelor angajamente luate.

Treându-se la punctul următor al ordinii de zi, au început discuțiile pe marginea raportului de activitate prezentat de Comisia Județeană de Unificare.

Diferiții vorbitori au accentuat asupra unor serii de scăpări semnalate în raport, arătând că din mai atență lămurire politică a tinerilor săteni, din ascuțirea vigilenței de clasă, din promovarea tinerilor fete în munci de răspundere și un mai atent control pe teren, trebuiesc făcute sarcini principale de viitor.

Nu s'a arătat — a spus, înscrisându-se la cuvânt tânărul Iușan — rolul însemnat pe care l-a avut în reușita acțiunii de unificare, ziarul „Tanărul Muncitor” și presa în general. Arătând în continuare, că nu s'a vorbit nimic despre acest ziar, a enumerat învățămintele care s'au putut trage din el. Și tocmai de aceea în actualele condiții să apară numai odată pe săptămână, e insuficient. Propun ca delegații noștri la Congres să arale acest lucru, iar în ce privește numele, organul central al organizației revoluționare de tineret să se numească „Scânteia Tineretului” după numele organului central al P. M. R.

x

Cu aceleași aplauze ca și propunerea tov. Iușan, au fost primite și angajamentele luate în cinstea Congresului de unificare.

Tinerii din Petrila și-au luat angajamentul ca în scurt timp să deschidă și acolo un abataj al Tineretului; minerii din Lonea în cinstea Congresului s'au angajat să depășească norma 56-60 la sută, iar țărani din plasa Hațeg și-au luat angajamentul de a ridica organizația lor în rândurile fruntașelor pe țară. Toți tinerii și-au luat angajamentul de a-și intensifica eforturile în cinstea Congresului.

Tineretul a întâmpinat conferința cu mari realizări

După propunerea și aprobarea ordinii de zi, tov. Sicomas Cornel a susținut raportul de activitate a Comisiei Județene de Unificare.

Pornind dela o analiză a condițiilor politice în care s'a desfășurat acțiunea de unificare, d-sa a subliniat existența celor două lagăre, lagărul imperialist și antidemocratic, ațățător la noui războaie și lagărul păcii și al democrației în frunte cu U. R. S. S.

Pe plan intern acțiunea s'a desfășurat sub semnul prosperității, sub semnul luptei pentru realizarea și depășirea Planului de Stat.

Desvoltând în continuare o analiză în spirit critic și autocritic a acțiunii de unificare desfășurate în Județena Valea Jiului, s'a arătat de-o-potrivă părțile bune cât și scăderile avute.

Munca planificată, buna ei organizare și permanentul sprijin acordat de Partid prin organizațiile sale, au făcut ca în general sarcinile să fie cuprinse și îndeplinite. S'au putut ține astfel plenary, s'a putut duce o muncă de lămurire, mobilizare și îndrumare până la unitățile de bază.

Tinerii au fost astfel pătrunși de importanța unificării și la ședințele care au avut loc pe unități, centre industriale și plăși, și-au luat o serie de angajamente în sensul de a întâmpina Conferința Județeană cu cât mai mari realizări în muncă.

Mergând cu consecvență pe linia îndeplinirii acestor angajamente, tinerii au reușit ca prin realizările lor să dea un aspect sărbătoros zilei Conferinței. Așa tinerii minerii și muncitorii dela Lupeni, Aninoasa, Lonea și Vulcan, tinerele fete dela filatura „Lupeni” și fabrica de marmeladă din Hațeg, toți au întâmpinat Conferința măbind producția, făcând economii de material lemnos, explosiv și materii prime. La fel și tinerii țărani din plasele Hațeg, Sarmisegetuza și Pui, așa cum și-au luat angajamentul, au avut o participare activă la acțiunea de pregătire a campaniei însămânțării de primăvară, muncind la gunoarea ogoaretor.

Elevii și studenții la rândul lor au fost mai disciplinați, au obținut rezultate mai bune în învățătură.

Ca patre negativă a acțiunii

de unificare, raportul semnaleză lipsa unei mai temeinice munci de îndrumare și mobilizare în unele sate mai îndepărtate și faptul că în unele comune tinerii nefiind destul de vigilenți, au reușit să se strecoare în rândurile organizației elemente dușmănoase, chiaburești. În ceea ce privește elevii, aceștia n'au dus o luptă destul de consecventă pentru lichidarea absențelor nemotivate.

Salutăm Conferința prin depășirea normei

În momentul terminării expunerii, primiți cu lozinci: „Cinste celor care au muncit în onoarea Conferinței”, un grup de studenți ai Institutului Cărbunelui din Petroșeni, în frunte cu profesorul lor, au venit să salute Conferința printr-o depășire de normă de 130 la sută, obținută în șulul de noapte.

Ne luăm angajamentul — au spus vorbitorii — ca alături de tinerii muncitorii și însușind-ne dela ei noua atitudine față de muncă, să contribuim fără a precupeți nici un efort la realizarea Planului de Stat.

Vom da dovadă — au spus ei într-un ropot de aplauze — atât

Raportul a relevat apoi o serie de succese obținute de tinerii în direcția ridicării nivelului lor politic-ideologic, în activitatea și reorganizarea cercurilor de citit, a studiului individual și școlilor serale de cadre, în încheiere subliniind rolul hotărâtor pe care Partidul l-a avut — prin organizațiile sale — în ducerea la bun sfârșit a acțiunii de unificare, la obținerea succeselor arătate.

prin munca în mină, cât și în Institutul că merităm să fim membri ai organizației unice, revoluționare a tineretului muncitor.

x

În salopete și cu unelte de lucru, au venit să aducă salutul lor Conferinței, minerii din abatajul tineretului din Aninoasa. În timp ce din sule de piepturi eșea cu entuziasm lozinci: „Cinste vouă bravi minerii”, șeful abatajului și-a luat angajamentul ca desvoltând realizările, muncind cu mai mult elan în cinstea Congresului, să se situeze într-un loc și mai de frunte în cadrul întrecerilor socialiste organizate pe exploatare.

Crearea organizației unice revoluționare e un eveniment istoric în viața tineretului nostru

Luând cuvântul tov. Petre Nastovici, aduce Conferinței salutul Comisiei Centrale de Unificare. În continuare, scoate în evidență faptul că ea constituie un eveniment de importanță istorică, deoarece dobândindu-și unitatea, tineretul devine o forță capabilă ca sub conducerea Partidului să ducă la împlinire sarcinile ce-i revin în cadrul luptei pentru construirea socialismului, pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Conștienți de aceasta, tineretul muncitor din Valea Jiului s'a alăturat luptei tineretului din întreaga țară pentru înfăptuirea organizației sale unice.

Noua organizație condusă și educată de Partid va crește tineretul în spiritul luptei și vigilenței de clasă și continuând tradiția de luptă a UTC-ului, va face din tineret un adevărat constructor al socialismului și comunismului. Organizația unică va fi o armă de luptă împotriva exploatarii.

Pentru a-și putea îndeplini sarcinile — a arătat în încheiere vorbitorul — organizația unică trebuie să fie îndrumată permanent de către Partid, trebuie să cuprindă elementele cele mai

In fața organizației revoluționare a tineretului muncitor stau sarcini mărețe

Primit cu aplauze care nu se mai sfârșeau și în timp ce asistența în picioare ovaționa. Partidul, a luat cuvântul tov. Crainic Roman, secretarul organizației Județene PMR, din Valea Jiului.

Aslăzi, a arătat tov. Crainic, se pune în aplicare hotărârea Partidului cu privire la înființarea organizației unice revoluționare a tineretului muncitor, urmare a transformărilor revoluționare din țara noastră, ca urmare a necesității de a se înfăptui unitatea politică-morală a întregului popor muncitor.

Și aceste transformări și realizări ne arată că spre deosebire de țările capitaliste (recurgând

la cinstite și devotate clasei muncitoare, va trebui să ducă o muncă planificată, să-și întărească organizațiile sale de bază și să traducă în viață principiile statutului său.

la o antiteză, tov. Crainic, arată continuul proces de pauperizare a muncitorimii din aceste țări și creșterea elanului ei revoluționar), noi urmând exemplul Uniunii Sovietice, mergem pe drumul cel bun.

Dar toate acestea pun în fața tineretului nostru noi sarcini. În nenumărate rânduri pe șantierul național de muncă voaluntară, în fabrici și uzine, tineretul a dat dovadă de o nouă atitudine față de muncă.

Și această atitudine, tineretul are sarcina de a o cultiva și desvolta

Din alt punct de vedere, tineretul trebuie să aibă o înaltă fi-

nută morală, să fie pătruns de spiritul moralei proletare.

Încadrat în noua și unica sa organizație — a continuat vorbitorul — tinerii au sarcina de a munci necontent pentru ridicarea sa politică, profesională și culturală. Economia noastră, atât industria cât și agricultura, are nevoie nu de cadre oarecare, ci de cadre de specialități. Pe de altă parte, organizația de tineret va trebui să devină nu doar necont de cadre pentru Partid. De aceea tineretul are ca sarcină principală să învețe și să studieze.

Organizației îi revine sarcina de a desvolta spiritul critic și autocritic al tinerilor, de a educa în spiritul unei față de dușmanul de clasă și dragostei față de Partid, în spiritul vigilenței de clasă și al dragostei față de U.R.S.S.

Urând spor la muncă noii organizații pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor, tov. Crainic a arătat în încheiere că Partidul va da tot sprijinul tineretului muncitor pentru a fi la înălțimea misiunii lui.

Comitetul Județean al Organizației Tineretului muncitor

Mulțumind tovarășului Crainic Roman în numele întregii asistențe, tov. Kovacs Pius arată că tineretul are datoria de a se dovedi prin muncă demn de încrederea pe care i-a acordat-o, după care — s'a procedat la alegerea Comitetului Județean al Organizației Tineretului Muncitor.

La propunerile comisiei de candidare, care a făcut o scurtă caracterizare a fiecărui propus, au fost aleși în unanimitate următorii tovarăși:

Badața Zamfir, Drăgan Nicolae, Donțiu Ovidiu, Nicoric Nicolae, Mătăsăreanu Ion (ales cu mare majoritate), Magureanu Alex., Rădulescu Maria, Călinaș Iosif, Rachieru Eugenia, Kovacs Gheorghe, Sicomas Cornel, Sternberg Alice, Lazăr Ema, Rogojan Elmer, Nistor Eugen, Frankfurt Tiberiu, Vișnovski Mihai, Almasan Petru, Kovacs Pius, și Ardeleanu Arcadie.

La propunerile făcute s'an ales în unanimitate — ca primii delegați la Congres, tov. Fazaș Ion din Lupeni, membru în comitetul executiv al P.M.R. și tov. Roșca Aurora din Vulcan. Au fost deasemenea numiți ca delegați la Congres tov. Stoicescu Ion, Drăgan Nicolae, Kovacs Pius, Csegeszi Elisabeta, Nagy B.ghita, Pop Magdalena, Sternberg Alice, Sicomas Cornel, T. Frankfurt, I. Mătăsăreanu, N. Nicolici, O. Donțiu și Eugenia Rachieru.

Să traducem în viață angajamentele luate

Ca încheiere a Conferinței, au luat cuvântul mai mulți tova-

(continuare în pag. III-a)

CE SA CITIM

„Despre oameni, plante și unelte“

de I. BANCUI

A apărat în editura „Cartea Rusă“

Printre ultimele cărți apărute în editura „Cartea Rusă“, figurează și lucrarea lui I. Bancui: „Despre oameni, plante și unelte“. Semnificația sa este dublă. În primul rând ea arată lucruri prea puțin cunoscute în afara granițelor U. R. S. S., despre activitatea oamenilor de știință sovietici, activitate îndrumată de interesele obștești. În al doilea rând, cartea exprimă lupta vie a omului cu natura, luptă creatoare în care natura e învinsă și modificată în folosul vrednicului ei biruitor. Cartea lui I. Bancui, pe lângă valoarea-i documentară, aduce sufletul unei morale noi, active, morala efortului revoluționar și a muncii învaloare a omului.

Teoria academicianului sovietic Schimul despre originea pământului (cea mai științifică din teoriile elaborate până astăzi în această privință); opera agrobiologiei a lui Miciurin și a academicianului Tișin (creator al graului pir și al altor specii care re-

zistă la ger, încolțesc ani de-a rândul din aceeași semințură, n-au nevoie de ploaie, etc.); teoria lui Speranski asupra naturii comune a tuturor bolilor; cercetările lui Filalov asupra „morții ca mijloc de vindecare“, etc., iată tot alădea mari contribuții la construirea unei lumi mai bune pe baze științifice, contribuții ce constituiesc preocupările lucrării „Despre oameni, plante și unelte“. Împletirea strânsă a muncii de laborare a inventatorului, cu munca de aplicare a tehnicianului formează o preocupare principală a cărții lui I. Bancui.

Într-o înfrântătoare sinteză, a căsuta ne împărtășește rezultatele științei sovietice, rezultate datorite condițiilor deosebit de favorabile oferite oamenilor de creație, de către regimul sovietic.

„Despre oameni, plante și unelte“ este o lectură plăcută, pasionantă, de natură să stimuleze dragostea de muncă și încrederea în forțele omului.

Lucrările conferinței

(Urmare din pag. II)

răși aleși în Comitetul Județean sau ca delegați la Congres, exprimându-și mulțumirea pentru încrederea arătată.

Vorbind în numele celor aleși în Comitet și a delegaților, tov. Kovacs Pius, după ce a mulțumit audienței, a arătat că angajamentele luate au valoare numai în măsura în care ele vor fi transformate în realități. De aceea, tineretul trebuie să lupte pentru împlinirea lor așa cum au învățat dela tinerii comsomoliști.

Moțiunea adresată către C. C. al P. M. R.

Cu un entuziasm nestăvilit tinerii au votat următoarea moțiune adresată C. C. al Partidului Muncitoresc Român:

„Noi delegații tineretului muncitor din Valea Jiului, întruniți în Conferința Județeană de 27 Februarie a. c. pentru a pune baza Organizației Unice revoluționare a tineretului muncitor, ne exprimăm pe această cale dragostea față de Partidul Muncitoresc Român, îndrumătorul și conducătorul tineretului muncitor din țara noastră.

Fiind conștienți de importanța marilor sarcini ce stau în fața întregii clase muncitoare, ne luăm angajamentul să fim cu devotați ai Partidului și ai clasei muncitoare pentru a cărei cauză vom depune tot elanul nostru tineresc.

Ne luăm angajamentul de a lupta pentru împlinirea Planului de Stat cât și pentru buna organizare a tineretului muncitor.

Concluzii de Partidul nostru, îndrumați în muncă și învățatură, vom deveni buni luptători pentru cauza proletarietului și

Trebuie apoi arătat tuturor tinerilor că numai sub conducerea și îndrumarea Partidului e posibilă ducerea la bun sfârșit a angajamentelor și a sarcinilor ce stau în față.

Tov. Kovacs a terminat prin a adresa mulțumiri tovarășului Crainic Roman, secretarul Organizației Județene P.M.R. tov. P. Nastovici, delegatul Comisiei Centrale de Unificare, tov. Maria Sârbu, secretar adjunct al Organizației Județene P. M. R. Valea Jiului și tov. Corn pentru participarea la Conferință.

buni constructori ai socialismului“.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască C. C. al P. M. R.!

Trăiască Organizația Unită de Tineret Muncitor!

x

O moțiune asemănătoare a fost adresată și Comisiei Centrale de Unificare.

x

În după amiaza zilei, a avut loc în sala Teatrului Poporului din localitate un festival artistic, la care au contribuit toate echipele artistice ale tineretului din Valea Jiului.

CITIȚI

În fiecare zi
„Zori Noi“

SPOTRUL POPULAR

Jiul - Dinamo A 3-2 (3-1)

Din primele minute de joc, Jiul preia inițiativa jocului și atacurile puternice se succed la poarta oaspeților. Paraschiva, utilizat în postul de extremă dreaptă, demarează pe tușe, iar centrarea lui pune în dificultate apărarea Dinamo-ului.

În min. 9 Dinamo își revine și pornește un atac lămurit de Pop IV. Acesta trece mingea lui Bone, care după un schimb cu Roman trage puternic dela 20 m în colțul stâng 1-0 pentru Jiul.

După goal, Jiul devine mai agresiv, joacă cu precizie și prin Paraschiva crează până în careul bucurștenilor.

În min. 12 de joc o deschidere lungă îl găsește pe Balogh — centru manșă — care dela 16 m. înscrie al doilea goal. 2-0.

După acest goal, și după fatura jocului prestat de gazde, se părea că Dinamo va păși terenul învins la scor.

Dar Jiul nu insistă și bucurștenii întreprind atacuri ușoare la poarta lui Nemeș. Apărarea imediată a Jiului — Panait, Costică, Marinescu și Silagyi — spulberă acțiunile înaintării adverse. Totuși în min. 20, Ozon, repăzit, reușește să înscrie pentru echipa sa: 2-1.

Jocul se perindă de pe un teren pe altul până în min. 36, când Roman înscrie, mărind avantajul echipei sale: 3-1.

Până la pauză, rezultatul rămâne neschimbat deși Jiul a avut majoritatea acțiunilor.

După pauză Dinamo încearcă atacuri disperate pentru a aduce egalarea, în-a părare-gazdelor respunge totul.

Jucătorii Jiului, siguri de victorie, joacă lejer. Mingea este purtată de pe un teren pe altul.

Urmează o perioadă când lina de bal a Jiului împinge înaintarea în spre poarta lui Ivan, însă nu se insistă prea mult. Se părea că rezultatul nu va mai suferi meo schimbare. Și totuși, în min. 90 de joc Silagyi luptează, mingea ajunge la Farcaș. Centrarea acestuia ajunge la Ozon, care nestingherit înscrie ultimul punct al partidei: 3-2 pentru Jiul.

x

Cei 3000 spectatori au vizionat un match frumos, în care Jiul net superior și-a surclasat adversarul. Așa cum a jucat, Jiul putea să câștige la scor, dacă în repriza secundă înaintarea insistă mi mult și dacă apărarea n'ar fi devenit lejeră.

Jocul a fost lipsit de brutalități și toți cei 22 jucători au dovedit o ținută sportivă.

Arbitrajul d-lui S. Daju (Timișoara), foarte corect.

Cu privire la atitudinea publicului spectator însă, nu se poate spune că este cea potrivită emulațiilor sportive.

Din tribună se mai aud apos-

trofări la adresa arbitrilor și a jucătorilor. „Mă boule“ și alte epilete de acest fel nu trebuie să mai fie întrebunțte de nimeni. Poliția terenului și conducerea grupării trebuie să vegheze ca întâlnirile sportive să aibă loc într-o atmosferă de înaltă sportivitate.

x

După joc delegatul federal și arbitrul jocului au făcut declarații în legătură cu desfășu-

rarea matchului, pe care le re-

producem.

Av. Pârghoci, delegat federal: Jiul a jucat mai avânt, cu mai multă coeziune decât Dinamo. A meritat victoria. Matchul a decurs în ordine, datorită comportării disciplinate a jucătorilor. Arbitrajul bun.

S. Daju, arbitru: Jiul a fost superior, a meritat victoria. Jocul disciplinat. Până și Paraschiva a avut o comportare absolut sportivă.

Divizia Națională A

PRIMA ETAPA A RETURULUI

Primul joc al returului campionatului de foot-ball nu a adus mari schimbări în clasamentul Diviziei Naționale A. În afara de CFR Cluj și Jiul, cari au trecut la locul 3, respectiv 9, restul echipelor câștigătoare și-au consolidat doar situația.

ICO — leaderul campionatului — câștigând la Tg. Mureș păstrează cele 3 puncte dintre ea și CFR. T., învingătoarea Metalochimicului.

Divizia Națională B

Dinamo B — Minerul 4-2

Singurul joc de campionat disputat în Cadrul Diviziei Naționale B, s-a disputat Duminică la București, unde gruparea Minerul din Lupeni a înfruntat leaderul seriei a II-a, Dinamo B.

Cum era de așteptat, minerii nu au putut face față puternicilor atacuri ale oborenilor, fiind obligați să părăsească terenul învinsi.

CROSS

În cinstea Congresului de Unificare a Tineretului, Județeană OSP Valea Jiului a organizat Duminică 27 Februarie, un cross la care au participat 60 tineri din diferite organizații de tineret.

Juniori :

Minerii din grupa tov. Bot Petru din Aninoasa, care înainte nu-și îndeplinea norma, realizează acum depășiri zilnice de 11 la sută

(Urmare din pag. 1-a)

și scândurile necesare armăturii sunt trase pe suiteare în abataj mult mai ușor și în timp mai scurt.

O mare preocupare a minerilor din grupa tov. Bot este însușirea mai temeinică a muncii și astfel greutățile au fost învinse rând pe rând.

Și roțile străduintelor lor nu au întârziat să se arale.

În luna Februarie, producția grupei tov. Bot, se apropia tot mai mult de normă. Apoi, au întrecut norma, reușind astfel să realizeze o depășire medie de normă de 11 la sută.

Depășirea de normă realizată de grupa tovarășului Bot în curul lunii Februarie, nu e cea mai mare din mina Aninoasa.

Însă, poate fi un exemplu de felul cum a știut să învingă

greutățile, să muncească mai cu spor, pentru a rupe cu situația de codăș, în timp ce peste 10 grupe din această mină, deși au condițiuni de muncă mai favorabile, continuă să rămână cu programul de producție neîndeplinit.

Paralel cu depășirea zilnică a normei mai multe grupe din mina Aninoasa, au realizat economii de explozivi. Grupa tov. Holda Ioan, pe lângă depășirea normei realizează economii de explozivi de 15 la sută, grupele tov. Stross Ludovic, — care în luna Ianuarie a întrecut colț permisă la consumul de explozivi cu 14 la sută, — în luna Februarie a realizat o economie de 8 la sută, iar alte grupe, realizează la fel economii de explozivi.

I. B.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

In ședința Camerei Italiene

Fruntașii Partidului Comunist Italian critică atitudinea guvernului De Gasperi în legătură cu punerea în libertate a criminalilor de război

ROMA, 27 (Rador). — În ședința din 25 Februarie a Camerei Italiene au fost prezentate mai multe interpelări, în legătură cu punerea în libertate a fostului comandant și criminal de război fascist, Valerio Borghese. Deputatul comunist Luigi Longo, secretarul adjunct al Partidului Comunist Italian și deputatul socialist Targetti, au criticat atitudinea guvernului De Gasperi, care permite ca fruntași ai mișcării de rezistență din Italia să fie arestați și persecutați, în timp ce fasciști și criminali de război notorii sunt puși în libertate.

A luat apoi cuvântul Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, care a denunțat ca abuzivă și primejdioasă extinderea amnistiei asupra unor criminali de război de felul lui Valerio Borghese.

Într-o atmosferă de indignare și protest, ședința adunării a luat sfârșit, cu declarația lui Scelba, că guvernul Italian își va continua politica de până acum, neținând seamă de protestele și criticile aduse.

Poporul danez este împotriva aderării Danemarckii la pactul Atlantic sau orice alt bloc militar agresiv

COPENHAGA, 27 (Rador). — La un meeting de protest împotriva aderării Danemarckii la pactul Atlantic, la care a luat parte o numeroasă asistență, au vorbit deputații Alfred Jensen, Lauritz

Lunnerup și fostul ministru Strand Johansen.

„Poporul danez — a spus Alfred Jensen — știe bine că politica Blocurilor duce la război. Se spune că Norvegia ar avea această cale. Dar alegerea au făcut-o politicienii norvegieni și guvernul, ci nu poporul. De aceea atitudinea Norvegiei nu trebuie să influențeze atitudinea Danemarckii. Poporul danez a arătat recent că el este în stare să respingă o politică dăunătoare țării. Aceasta s'a întâmplat în timpul ocupației germane. De data aceasta, noi trebuie să facem totul pentru a schimba la timp politica guvernului.

Participanții la meeting au adoptat o rezoluție prin care infirmă politica de atragere a Danemarckii în pactul Atlantic sau în orice alt bloc militar agresiv.

Rezoluția cheamă poporul danez să se unească împotriva ațățătorilor la război. „Noi dorim pace și progres și nu război și ruine” — spune rezoluția în încheiere.

tului de activitate al Comisiei Județene de Unificare, au pătruns în sală urecând apoi pe scenă un grup de mineri, îmbrăcați în hainele de șut, îngrâșiți pe față și mâini cu praf de cărbune: era echipa de studenți ai Institutului Cărbunelui din Petroseni, care, împreună cu profesorul lor au făcut un șut de noapte în mina Petrila. Într'un abataj în care cei ce lucrează, care din cauza greutăților erau totdeauna cu 30 la sută sub normă, ei au reușit să depășească norma cu 20 la sută. Cu această realizare și prin muncă încordată au venit să salute Conferința.

Minerii din abatajul tineretului din Aninoasa au venit și ei — îmbrăcați în salopete și cu unelte de muncă pe umeri — să salute Conferința arătând că în cadrul intrerilor organizate pe exploatare, abatajul lor ocupă locul al II-lea.

Salutul lor Conferinței l-au adus și sportivii care au participat la crosul organizat în cinstea acestui eveniment.

Scena începuse să se populzeze. Se alegeau membrii Comitetului Județean al Organizației Unice a Tineretului Muncitor și delegații la Congres. De fiecare dată mâinile cu bilețele roșii — dreptul de vot — se ridicau ca o singură mână. Atunci câte un nou tovarăș, cu pumnul strâns ridicat în semn de salut și fața zămbitoare, se urca pe scenă. Și mâinile se ridicau toate deodată, toate mâinate de aceeași voință, de acelaș gând, aplaudau împreună. Sutele de mâini ridicate păreau a fi una singură, sutele de tineri păreau a fi unul singur...

SITUAȚIA TRUPELOR OLANDEZE DIN INDONESIA DEVINE DIN CE ÎN CE MAI GREU!

HAGA, 27 (Rador). — După cum rezultă din ultimele comunicate, situația trupelor olandeze din Indonesia devine din ce în ce mai grea. Ziarul DE VRIJHEID, publică corespondențe din Java, în care se spune că în timpul nopții Jakarta este controlată de partizani. O șosea importantă nu poate fi utilizată de olandezi, fiind încontinuu sub focul partizanilor.

Comunicațiile telefonice sunt zilnic tărate de indonezieni. O altă șosea, ocupată de olandezi cu doi ani în urmă, a devenit

acum impracticabilă pentru olandezi din cauza acțiunilor partizanilor. Indonezienii distrug săptămânal cea. 100 camioane olandeze. Olandezi suferă pierderi grele în Sumatra. În regiunea Jumbi, indonezienii au nimicit în 24 ore un detașament de marinari debarcați.

Comandamentul olandez, comunică corespondentului, se răsună asupra populației pașnice. În urma bombardamentelor aeriene, au pierit mii de indonezieni.

Poporul georgian a sărbătorit a 28-a aniversare a instaurării Puterii Sovietice în Georgia

TBILISI, 28 (Rador). — La 25 Februarie, poporul georgian a sărbătorit cea de a 28-a aniversare a instaurării Puterii Sovietice în Georgia. În acești 28 ani, Georgia a realizat mari succese în dezvoltarea industriei și agriculturii, iar știința și arta au ajuns la o mare înflorire.

Puterea sovietică a adus la

viața forțele creatoare ale poporului georgian, transformând Georgia într'una din republicile fruntașe ale Uniunii Sovietice. În anii planurilor cincinale dinaintea războiului s'au construit în Georgia mari întreprinderi, stațiuni electrice și au luat ființă noi ramuri industriale.

Confederația Generală a Muncii din Franța cheamă pe oamenii muncii din Franța să continue lupta pentru o viață mai bună

PARIS, 27 (Rador). — Confederația Generală a Muncii din Franța a votat o rezoluție prin care cheamă pe oamenii muncii din întreaga Franță să continue lupta pentru stabilirea salariilor pe baza unui minimum de existență de 15.000 franci lunar. Cu

prilejul viitoarelor alegeri cantonale, Confederația Generală a Muncii cere claselor muncitoare să nu dea niciun vot partidelor guvernamentale, care poartă răspunderea mizeriei poporului francez.

BULETIN EXTERN

— Greva muncitorilor și funcționarilor municipali din Italia a luat sfârșit cu victoria completă a greviștilor. Autoritățile municipale au fost silit să accepte toate revendicările muncitorilor greviști.

— Generalul Clay, guvernatorul militar american, a raportat la Washington că în Bizonia există actualmente 944.000 șomeri. Acesta este numărul cel mai ridicat de șomeri înregistrat de la începutul ocupației.

ROMA, 28 (Rador). — Din inițiativa Asociației Naționale a Partizanilor Italiani, au avut loc în toate marile orase ale Italiei, precum și în regiunile unde s'au desfășurat lupte pentru eliberarea Italiei între partizani și fasciști, meetinguri de protest împotriva eliberării criminalilor de război fasciști,

prințul Borghese și generalul Roatta și împotriva persecuțiilor la care sunt supuși de către autoritățile guvernamentale foștii partizani la mișcarea de rezistență.

Sâmbăta seara s'a anunțat din

Bologna (Italia) că, Camera de Muncă a hotărât declararea unei greve generale de cinci ore pentru luni, în semn de protest împotriva concedierilor.

La Florența, greva tipografilor continuă și orașul este de trei zile lipsit de ziare locale.

Populația din Azerbaidjanul iranian terorizată de poliție și bande de huligani

TABRIZ, 26 (Rador). — Terorizarea deslănțuită de poliție în Azerbaidjanul Iranian ia proporții din ce în ce mai mari. La Tabriz, arestările continuă și în rândurile acelor care nu au altă vină decât activitatea pe lângă culturile progresiste. Acum câteva zile a fost arestat un cunoscut pictor iranian, la care polițiștii au găsit operele lui Pușkin și Gorki.

La 23 Februarie, o bandă de huligani s'a introdus cu forță într'un cinematograful și a cerut ca să înceteze rularea filmului sovietic „Tineretul țării noastre”, care se bucură de un uriaș succes. Poliția nu a luat nici o măsură împotriva huliganilor.

În orașul Marag s'au operat numeroase arestări și cei reținuți au fost grav maltratați.

ASPECTE

(Urmare din pag. 1-a)

sei muncitoare din țara noastră, pe sub o alee de panouri cu lozinci — s'au îndreptat către Casinoul Muncitoresc, unde urmau să se desfășoare lucrările Conferinței.

Sala de asemenea era viu ornamentată în roșu și cu crenguțe de brad, cu lozinci și tablouri. Chipurile tov. Stalin și ale membrilor Biroului C. C. al P. M. R. dominau întreaga sală împreună cu o imensă lozincă: „Trăiască Partidul Muncitoresc Român”.

De-o parte și de alta a scenei, busturile lui Lenin și Stalin se profilau albe pe fondul roșu aprins al scenei, străjuind parca masa prezidențială.

Becurile rampei au fost înlocuite cu lămpi de mină care dădeau o lumină palidă, galbenă, de abataj.

Lucrările Conferinței au început într'un ropot de aplauze. Cuvântul de deschidere — rostit de președintele Comisiei Județene de unificare, a prilejuit o caldă manifestație de dragoste față de P. M. R., lozincile scadate de voci arătau hotărârea tuturor de a înfăptui deplina unitate a tineretului muncitor, de a urma drumul glorios al comsomoliștilor victorii.

Cu un entuziasm mereu crescând, au fost primite cuvântările delegatului Comisiei Centrale de Unificare și a secretarului Org. Județene P. M. R. Valea Jiului: întreaga asistență în picioare ovaționa îndelung Partidul și în fața reprezentantului lui își luau angajamente noi de muncă.

Indată după expunerea rapor-